

# DA I UJSÁG

Tek.

Magyar Nemzeti Múzeum  
Széchenyi Könyvtára  
Budapest.

FELELŐS SZERKESZTŐ

DR. BORÓCZY KÁLMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.  
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

TELEFONSZÁM: 45.  
HODOG TÉR 8.

## A jóvátételi tárgyalás és a kormány lemondása?

Politikai körökben napok óta beszélnek már róla, hogy a miniszter-változások, melyek már hónapok óta esedékesek s melyeknek a honvédelmi tárca vezetésében beállott változás csak előfutárja volt, nem fognak olyan egyszerűen bekövetkezni, hanem egyidőben történnek majd az egész kormány küszöbön álló lemondásával.

Ma ugyanis bizonyosra veszik már, hogy Bethlen miniszterelnök kormánya tagjaival egyetemben rövidesen beadja a Kormányzónak lemondását.

A kormány lemondását a Párisban most folyó jóvátételi tárgyalásokkal hozzák összefüggésbe. Jóllehet a tanácskozások anyagát illetőleg a kormány titokzatos, sokat — még pedig kevés jót — sejtető hallgatása folytán az egész közvéleményben teljes tájékozatlanság uralkodik, annyi mégis bizonyos, hogy ezek a tárgyalások sorsdöntők lehetnek Magyarországon életében.

Erre vall az a nyugtalanító hír is, hogy a párisi tárgyalásokon a jóvátételtől függetlenül is kötelezettséget akarnak megállapítani velünk szemben s hogy e kérdésben a kormányzat engedékeny álláspontot foglal el. Ha igaz lenne ez a hír, úgy Magyarország katasztrófáját jelentené, remélünk kell azonban, hogy a kormányban és párisi képviselőiben lesz annyi gerinc, hogy semmiféle újabb terhet nem vállalnak.

Akárhogy fordulnak is az ügyek, az bizonyos, hogy a kormány a tárgyalások befejezte után benyújtja lemondását. Ez a lemondás — hasonlóan a frankógy utánihoz — csak formális lesz és a Kormányzó újra Bethlen Istvánt fogja megbízni kormány alakításával. S ezt az alkalmat fogja Bethlen felhasználni arra, hogy rekonstruálja kabinetjét.

E hírek már a sajtóba is bekerültek s csak természetes, hogy nyomban kiadták rá a következő cífolatot: Egyik hétfői lap azt a hírt közli, hogy Bethlen István miniszterelnök a jóvátételi kérdés elintézése után lemond és rekonstruálja kabinetjét „illetékes helyen felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát, annak kijelentésére, hogy ez a közlemény minden alapot nélkülöző koholmány.”

Csak természetes, hogy aki a cáfolatok lélektanát ismeri, az kellő értékére szállítja le ezt a kinyilatkoztatást.

Gömbös Gyula kinevezését még egy héttel is dühösen és fölényesen cáfolta a félhivatalos kormánysajtó.

## Még mindig nem történt intézkedés a köztisztviselők lakbér-osztályának felemelésére

Több ízben foglalkoztunk már azazal, hogy a bajai és a megyei köztisztviselők lakbér-osztályának felemelése érdekében több ízben akció indult, sőt illetékes helyről a felemelést illetőleg komoly ígéretek is hangzottak el.

Ugy látszik azonban, hogy az ígéret csupán ígéret maradt, mert a miniszteriumból ezideig semmiféle intézkedés nem érkezett a lakbér-osztályok felemelése tárgyában. Az a körülmény érihető aggodalmat kelt a köztisztviselők körében, mert már mindössze tíz nap választ el bennünket a novemberi lakbérnegyedétől és ha arra sem történik intézkedés akkor ez a kérdés ismét eltolódik.

Hír szerint a közalkalmazottak országos szerve újabb beadványokkal akarnak fordulni a miniszterhez lakbérük felemelésének sürgetése céljából.

Az állami tisztviselők aszerint kapnak ugyanis lakáspénzt, hogy kisebb vagy nagyobb helyiségben teljesítenek e szolgálatot. Ebből a szempontból az ország városait és községeit hat csoportba osztották. Ez a csoportosítás azonban oly régen történt, hogy a városok és községek

lakásvizonyai azóta egészen megváltoztak. Vannak nagyobb városok, mint például Pécs, Debrecen, Kaposvár, Miskolc, Sopron, Szolnok, Komárom, Székesfehérvár, azonkívül a pestkörnyéki városok és a határszéli nagyközségek, amelyekben majdnem akkora lakbért kell fizetni, mint Budapesten.

A vidéki tisztviselők tehát azt kérik, hogy azokat a városokat, amelyekben a lakások bére emelkedett, sorozzák eggyel magasabb lakbér-csoportba.

Ama községekben és városokban, amelyeknek már megígérték a nagyobb összegű lakáspénzt, sok tisztviselő már augusztus elsejére, most pedig ismét többen november elsejére nagyobb lakást béreltek, arra számítva, hogy a különbözetet augusztus 1-től visszamenőleg most már csakugyan megkapják.

Eppen ezért sürgős volna, ha a pénzügyminiszter elhatározása minél előbb valósággá lenne, annál is inkább, mert a fedezetéről az állami költségvetés egy negyedmillió pengő beállításával már gondoskodott.

## Mac Donald a trianoni határok tarthatatlanságáról

Az „Amerikai Magyar Népszava” folyó hó 5-i száma, mely csak most érkezett Magyarországra, Swift Somlyó Istvánnak, a lap amerikai tudósítójának alábbi szenzációs riportját közli Mac Donald álláspontjáról. Míg a lap tudósítója az angol miniszterelnököt néhány perccel megérkezése után meginterjúvolta, mi az álláspontja a trianoni béke revíziójára vonatkozólag? Mac Donald szó szerint a következőket mondta:

„Kétségtelen, hogy a mai közép-

európai helyzet magában véve tarthatatlan. A világháború után Közép-európa térképét újrajátszották, új határokat vontak meg olyan férfiak, akik nem ismerték a Közép-európában uralkodó valóságos helyzetet és az új határok kirajzolásánál nem voltak tekintettel arra, hogy a politikailag új helyzetbe került területek lakossága milyen és hogy ezek a területek néprajzilag és fajiilag hová kívánkoznak? Bizonyos vagnok benne, hogy ezt a kérdést valamiféle

formában rendezni kell. Anglia mindig kész lesz arra, hogy ebben a békés és végleges rendezésben segítő kezet nyújtson. Ezek a rendezetlen határviszonyok az okai annak, hogy Közép-európában állandó surlódások vannak. A változásnak el kell következnie — természetesen békés úton. Az én világnézetem azon a meggyőződésen alapul, hogy minden differenciát a népek között békés úton kell és lehet elintézni. Végre is ez a Népszövetség legfontosabb célja és ezért dolgozunk mi Genfben.” A tudósító ama kérdésére, hogy hogyan képzei az angol miniszterelnök a magyar revíziót a gyakorlatban? Mac Donald a következő diplomatikus választ adta: „Én mindazokra az országokra gondolok, amelyeknek határait újrajátszották a békeszerződésben, tekintet nélkül az elcsatolt területek néprajzi jellegére.”

## A bácskai Pedagógiai Szeminárium előadása Bácsalmáson.

Rusztok Károly kir. tanfelügyelő vezetésével a nagysikerű bajai előadás után nivós első előadását szerdán Bácsalmáson ismétli meg a Szeminárium. A program szerint az összejövetel helye a zárdaintézet új nagyterme, ideje pedig 11—13, 15—17 óráig. Az új tantervről Rusztok Károly tanfelügyelő ad elő, Brunovszky Rezső fanitóképző intézeti főigazgató pedig a nevelés definíciójáról értekezik, míg Lasaczik Ernő kalocsai tanitóképzőintézeti tanár a figyelemről tart pszichofizikai előadást. Mintatanítást Szabó Zoltán és vitéz Losonczy György tartanak: Beszéd- és értelemgyakorlat a II. és IV. osztályban. (Az utca rendje, a tatárjárás.) Az új tanterv szellemében bemutatandó előadások iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

— Tanítóvilasztás Mohácson. A mohácsi római katolikus iskolák keretében megüresedett állásokat a római katolikus egyházközség képviselőtestülete szombaton délután töltötte be s ennek következtében: a külvárosi római katolikus iskolánál üresedésben levő állást Ursprung József mohácsi-szigeti homorudi tanítóval töltötte meg, míg Mohács az ölközségre Bánits Istvánt, Homorudra pedig Vörös Jánost választották meg csaknem egyhangulag.

Most már kapható a „Béjé 301” rádió! hálózati

Minőségben, árban vezetnek! Összes üzemköltség óránként mindössze 1 fillér. Nincs többé telepkimerülés, üzemzavar, sem lámpakétség, 200—2000 m. hullámhossz. Beállítás csak egy precíz skálával. Kérjen díjmentes bemutatót még ma!

**BRUSZT JÓZSEF**

okl. gépészmérnök  
elektrotechnikai és műszaki vállalatától.

### Vöröserdő vasárnapja.

Megirtuk, hogy a kultuszminiszterium segélyéből épült gyönyörű vöröserdői kápolna iskola felszentelése vasárnap folyt le. A szép ünnepélyen közel ezer hívő jelent meg és nemcsak a két hatalmas iskola-terem, hanem a tágas udvar is megtelt. Az új kápolna izléses farsztés és két hatalmas színes ablakát Hönig Antal földbirtokos, az egyházközség világi társelnöke adományozta. A beszéltető mise után körmenet volt, majd a régi tanteremben 30 meghívott vendégnek Barth Benedek tb. pápai kamarás, bácsalmási plebános ebédet adott, a melyről táviratilag üdvözölték gr. Zichy Gyula kalocsai érseket és gróf Klebelsberg Kuno kultuszminisztert. Felköszöntőt mondott Barth Benedek, Wetzstein Ádám helyi lelkész, Wörös Béla főjegyző és Lendvai Márton tanár.

### A megmaradt fagykárkölesön

Ismeretes, hogy a fagykárkölesön az országban sok helyen nem vették teljes egészében igénybe, mert a gazdák tudták, hogy kibírhatalanul súlyosak a kölesön feltételei. A földművelésminiszter most megengedte, hogy a fagykárkölesönből a fel nem használt összegeket azoknak a gazdáknak adják, akik a régebbi akciókból még tartoznak. Ez azonban nem azt jelenti, hogy a egyes gazdáknak különböző állami akciókból fennálló tartozásait, melyek most járnak le, meghosszabbítják.

A kölesön feltételei ugyanazok, mint a fagykárkölesöné, tehát épp elég súlyosak. Csakis azokat a kölcsönigényléseket veszik figyelembe, amelyeket október hó 25. ig bejelentenek a főispáni hivataloknak. Az igényeket a jegyzőségek utján jelentésük be azok, akikben van mérészség ily súlyos feltételek mellett is felvenni a kölcsönt.

— Egy kisgyermek tüzhálála. Gajdács Inre gazdálkodó három éves kislánya a kályha mellett játszadozott. Egy kipattanó szikrától ruhája meggyulladt és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy mire a kórházba szállították, meghalt.

### A vidéki pénzügyintézetek hitelkereteit kiépitik

Megfogják állapítani a szedhető kamat magasságát is.

Napjaink legaktuálisabb problémája a hitelválság, amely az egész ország felett urrá lett. Természetesen a pénz eltűnésével, illetőleg kifogyásával egyenes arányban nőtt a kamatdrágaság, amit csak fokozott a nemzetközi pénzügyi helyzet nyomása alatt bekövetkezett hivatalos kamatláb-emelés.

A bajok végül is a kétségbeesésben kulmináltak, amelyen sokan az illetékesek közül úgy próbáltak segíteni, hogy a vidéki pénzügyintézetek ellen valóságos irtóhadjárat megindítására adtak tanácsokat.

Megbízható forrásból értesülünk, hogy a napokban értekezletre fogják összehívni a budapesti pénzügyintézetek vezetőit abból a célból, hogy felkérjék őket, hogy a vidéki intézetek hitelkereteit ott, ahol erre megfelelő vagyoni biztonságuk van, a leépítés helyett olyan mértékben építsék ki, amennyire egyáltalán módjukban áll.

Az értekezlet során meg fog állapítani a szedhető kamat magasságát is, amely arányban lesz a külföldi piacon érvényben lévő kamatokkal.

### A közönség panaszos ládája.

Kaptuk a következő panaszos levelet:

A városi közkórház kukorica szükségletének beszerzésére árlejtést hirdettek. Ez ad okot arra, hogy feltegyem a következő kérdéseket.

Amikor a városi bérföldek után a bérlők terményben fizették be a bért a város a termények értékesítését eladta a kukorica szükségletének egy részét is. Kérdem miért kellett a kukoricát olcsón eladni?

Azért kellett e, hogy a közkórház kukorica szükségletét drágább áron szerezzék be?

Miért kell egy pengőt kiadni és helyébe 89 fillért betenni? Nem lenne helyesebb gazdálkodás ha a város a közkórháznak adta volna oda kukoricáját azért a magasabb árért, amelyért most be kell szerezni a közkórház kukorica szükségletét? Ha metalan miniszteri engedély szükséges az ilyen elszámolásokhoz, azt hiszem annak kieszközlése nem okozna küzdelmet. *Ivanó B.*

### H I R E K.

— Figyelmeztetés. Előfizetőinket értesítjük, hogy az újsághordók személyében részben változás történt, ezért fokozottabb érdeklődés a lap érdeke is, hogy bármit észlelnék a lap kézbesítése körül, szíveskedje-

nek azonnal jelenteni. Minden panaszt azonnal elintézzük. Egyben azt is közöljük, hogy a kihordásnak egész módszerét megváltoztatjuk, úgy hogy pár hét múlva minden előfizető már délután 4 órakor kézhez kapja az újságját.

#### Kiadóhivatal.

— Áthelyezték a mohácsi görögkeleti lelkészt. Zubkovic György dr. a budai görögkeleti egyház püspöke Dakits Mihály dr. mohácsi görögkeleti lelkészt Bataaszékre helyezte át.

— Jegyzőválasztás Miskón. A kalocsai járás egyik legértékesebb községében ma okt. 23. án töltötték be a halálozás folytán megüresedett főjegyzői állást és nagy lelkesedéssel megválasztották Burányi István drág-széli főjegyzőt, Molnár Károly nyug. sülkösdi főjegyző vejét. Gratulálunk.

— A kiscsávolyi kerületi választópolgárok ezúton is értesítetnek, hogy a blokk jelöltjei a következő helyeken tartanak értekezleteket: október 24. én, csütörtökön este 7 órakor Schwikkert féle vendéglőben (Várady-ut 29.) október 24. én este fél 9 órakor a Vingert-féle vendéglőben (Eperkert u. 1. sz.) október 25. én, pénteken este 7 órakor a Hammer-féle vendéglőben (Állatvásártér) október 25. én este fél 9 órakor Szabó-féle vendéglőben (Várady-ut 49. sz.)

— A kereskedelemügyi miniszter a vasúti közlekedés fejlesztéséről. Bud János kereskedelemügyi miniszter meghívására az Országos Közle-

kedési Bizottság a mai napon ülést tartott. A kereskedelemügyi miniszter ismertette a vasúti politikával összefüggő kérdéseket, amelyek ma a közgazdasági érdekeket közelről érintik, így elsősorban a díjszabáspolitikai, az üzemgazdasági, a racionalizációs és az ezzel összefüggésben álló beruházási kérdéseket. A miniszter kifejtette, hogy ezeket a kérdéseket a Közlekedési Bizottság véleményének meghallgatása mellett óhajtja intézni. Ez alapon széleskörű vita indult meg az összes kapcsolatos kérdésekről. A tárgyalásokat legközelebb folytatni fogják.

— Száz hold nádas leégett Palánkon. Bombóvárról jelentik: A szekszárd—tolnamoszi vasútvonal mellett elterülő száz holdas palánki nádas — valószínűleg vonatból kipattanó szikrától — lángba borult. A számbékos talaj miatt az oltás szinte lehetetlen volt. Az anyagi kár nagy.

— Megölte a must a vigyázatlan gazdát. Gyöngyösi jelentik: Horog János pálfai lakos nem számítva arra, hogy a szokatlanul meleg időjárásban a must gyorsabban indul forrának, a szűret utáni napon gyanútlanul lement a pincéjébe, ahol eszméletét veszve nyomban összeesett és mielőtt rátaláltak volna, meghalt. Hozzá tartozói csak saját életük kockázatásával tudták lihozni a holttestet a pincéből.

— Epekő-, vesekő és hólyagköbelegek, valamint azok, akik húgysavas sók túlzaporodásban és közvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló ferfia hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó és ezért sűrűbajknál és prostatabetegségeknél is ajánlják. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és túszerüzletekben kapható.

### IBODALOM.

#### Magyarország Verekétől napjainkig.

Ez a címe annak az ötkötetes nagyszabású műnek, amely szellemi életünk legkiválóbb képviselőinek együttes ma-

**Porosz dió I. (Emma) kocsz házhoz szállítva**

**7.80 P**

SCHÖN ÉS BAJAI Haynald-utca 13. szám. Telefonszám: 26.

Szép, izléeses és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhetők

**SZABÓ FERENC** butoráruházában **Kossuth Lajos utca 11.**  
TELEFON : 340.

Telefon : 240. — GYÁRÜZEM : Barcs-utca 4. — Telefon : 240.

kája folytán a mult század nagy magyar tradícióit valló kiadónál, a Franklin Társulatnál most jelent meg Nem elég azt mondani erről a műről, hogy irodalmunk jelentős eseménye, több ez az impozáns munka annál, kultur és nemzetpolitikai szempontból egyenlőre még felmérhetetlen az a jelentőség, amelyet missziója teljesítésével el fog érni.

Nagymagyarország teljes enciklopédiáját adni ez volt a Magyarország Vereckétől napjainkig írónak kitűzött célja, könyvet, amelyre a magyarság lelkének mindennél égetőbb szüksége van, könyvet, mely megismertesse a magyarságot a maga magyarságával, a tudás és írói művészet legszebb eszközeivel megtanítsa az igazi hazaszeretetre. Irodalmunk és a maga műveltségével törődő magyarság régóta érezte hiányát az ilyen műnek. Ez az öt kötet, kitűnően megszerkesztett egységes mű keretében, élvezetes olvasnivaló formájában, teljes képét adja Nagymagyarország multjának és jelenének, történelmének, állami életének, irodalom-és művészettörténetének, földrajzának, állat-és révényvilágának, gazdasági berendezésének, egyházi életének, kulturális jelentőségének, színészetének, sportjának, stb. Öt testes kötet ez, amely egész könyvtárat helyettesít és amely mindent magában foglal, amit csak Magyarországról minden magyarnak tudnia kell.

Mi sem bizonyítja jobban a mű páratlan jelentőségét, mint az a ragyogó névsor, a telyet munkatársai alkotnak. Élén Albrecht József, József Ferencz főhercegekkel, miniszterek, volt miniszterek, kiváló közéleti tényezők, írók és tudósok gárdája alkotta meg a magyarságnak ezt az aranykönyvét, amelynek munkatársai közt ott találjuk Bethlem, Vass, Klebelsberg, Zsitvay minisztereket, Apponyi, Wlassich, Hegedüs Loránt, Huszár Károly, Szierényi József, Praznovszky neves államférfiainkat, Berzeviczy Albertet, Petrovics Elekét, Cholnoky Jenőt, Korniss Gyulát, Pintér Jenőt, s velük együtt tudományos életünk legfényesebb neveit, egyházi életünk reprezentánsait, mint Lányi József, Ravasz, Kapi és Józán püspököket, íróinkat, mint Herczeg Ferenczet, Babits Mihályt, Kosztolányi Dezsőt, Kozma Andort, Kóder Tamás, Schöpplin Aladárt, stb.

A kritikának e nagyszabású műről más szava nem lehet, mint csak a teljes elismerés, Nem mondhat egyebet, minthogy el kell olvasnia mindenkinek, minthogy

A világhírű **Mercedes-Benz**

személy és teherautók és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott **MÁVAG-MERCEDES-BENZ** teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképvisellete és eladási központja: **MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest, IV. Váci-utca 24.** Körzetképviselő: Fabritsky István autómobilkereskedő, Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz.

**A bajnokság állása 1929 október 23-án.**

A csapat neve	ját-szott	győ-zött	ver-zett	dön-tetlen	gó-l-arány	pont szám
1. Bajai Turul SE —	7	7	—	—	31:8	14
2. Simontornyai BTC	10	5	2	3	32:17	13
3. Bácsalmási SC —	9	5	2	2	19:11	12
4. Sz. Turul —	10	5	3	2	25:17	12
5. Bonyhádi Csepőgyár	10	6	4	—	15:12	12
6. Bajai SE —	7	4	3	—	16:12	8
7. Bajai Posztógyár	8	4	4	—	10:17	8
8. Sz. Tőrekväs —	8	3	4	1	9:14	7
9. Bajai MTE —	6	2	4	—	7:17	4
10. Mohácsi TE —	4	2	2	—	3:13	4
11. Bátaszéki TC —	11	1	10	—	8:23	2
12. Bajai Bácska —	8	1	7	—	9:26	2

A Sz. Turul és SBTC veresége megfosztotta az első hely reményétől is őket. A BSE és BPSK most már sikeresen ostromolhatják a második helyet melyre 6 pályázó is van. A

mohácsiak újabb vereséget szenvedtek. A Bátaszéki TC sorsáról szerdán döntenek véglegesen addig is megkapták a két pontot a BTSE, Bonyhád és Mohácsi TE

ott a helye minden magyar házában. Aki csak kezébe veszi a díszes félbörkötésű öt kötet bármelyikét, páratlan örömet fog benne találni: több mint 1500 kép, 16 sokszínyomatu műmelléklet, 7 színes térkép disziti a művet, amelynek olvasása ekként nemcsak tanulságos, hanem élvezetes is.

A mű nemzetpolitikai misszióját az az előszó jellemzi legjobban, amelyet nagy-

bányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója írt hozzá, amely Magyarország egész egyetemét a mű olvasására felhívja, amikor azt mondja: „Az ezeréves magyar haza dicsőséges történelme, drága hagyománya a reménykedő életben szent kincse minden magyarnak. Legyen ez a könyv emlékeztető a mult nagyságára, vigasztalás a jelen fájdalmaira és bátorítás a szebb magyar jövőre.

Prospektust e kiváló műről minden érdeklődőnek ingyen küld a Franklin Társulat könyvkereskedése, Budapest, IV. Egyetem-u. 4.

NYILT-TÉR.\*

Nyilatkozat.

Atulirottak, mint a bajai törvényhatósági választási blokk Kiscsávoly, Katonaváros és Rókusváros rész jelöltjei kijelentjük, hogy a blokkellenes listán nevünk szerepeltetéséhez beleegyezésünket nem adtuk, arról tudomásunk sem volt, ezért nevünk felhasználása ellen tiltakozunk.

Baja, 1929. október hó 22-én.

Dr. Boróczy Kálmán, Szabó Sámuel, vitéz Zombola István, Kulcsity Mátyás, Pákolicz József, Grünfelder Albei, Róza István.

\* E rovatban közöltékért a felelősség be a küldőt terheli.

**Verseny tárgyalási hirdetés.**

Baja város t. mérnöki hivatala a 18867/1929 sz. határozat alapján a bajai tűzoltóaktanyában esz-köszlendő átalakítási föld, kőműves, elhelyező, ácc tetőfedő, bádogos asztalos, lakatos, mázó és üveges munkáinak vállalatba adása céljából 1929. évi november hó 5 én 11 órai kezdettel zárt írásbeli versenytárgyalást tart.

A versenytárgyalás feltételeinek és a terveknek megtekintése, felvilágosítások és az ajánlati űrlapok beszerzése céljából a mérnöki hivatal építési osztálya köznapokon 12 és 13 óra között áll rendelkezésre.

Az ajánlati űrlapok ára ivenként 0.20 P. amely a mérnöki hivatalban előre fizetendő.

A fenti időponton túl beérkező ajánlatok figyelembe nem vehetők. Baja, 1929 évi október hó 22 én.

Dr. Vojnics s.k. polgármester.

**U—R—Á—N—I—A**

1929. október hó 23-án, szerdán d.u. 6 és este fél 9 órakor.

Az idei szezon egyik legszebb ujdonsága

**HA A FECSKÉK VISSZATÉRNEK**

James Bauer produkciójának 10 felvonásos remeke. Főszereplők: Gustav Frölich, Oscar Marion, Dorothea Wieck. KISÉRŐ FILMJE:

**FINOM KIS ÁRUHAZ**

(Maga csunya — maga csunya) Falrengelő vigjáték 7 felvonásban. Fősz. Louise Fazenda és Clyde Cook.

H I R A D Ó.

**C—O—R—S—O**

Ok. 26. szombat d.u. 6. este fél 9 órakor. Okt. 27. vasárnap d.u. fél 4, 6, este fél 9 órakor.

**2** Jótékony célu előadás **2**  
Műsorra kerül minden idők legszebb és legnagyobb filmváltozata a **NAPIG**

**KIRÁLYOK KIRÁLYA**

a megváltás tragédiája filmen 14 fejezetben. A tiszta jövedelem a Szent Ferenc-rond templomnak renoválási költségeihez való hozzájárulás célját szolgálja.

**Rádió.**

Csütörtök.

- 9.15 Hangverseny.  
 9.30 Hírek.  
 11.10 Vizállásjelentés.  
 12 Harangszó, időjárásjelentés.  
 12.05 A rádió házikvartettjének hangversenye.  
 12.25 Hírek.  
 1 Időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés.  
 2.30 Hírek elemiszerárok.  
 3 Pisci árok.  
 4 Rádió Szabad Egyetem.  
 Utána Időjelzés, időjárásjelentés.  
 5.10 Az állami birtokok szervezetének és gazdálkodásának ismertetése.  
 5.40 Gramofonhangverseny.  
 6.25 Gyorsirási tanfolyam.  
 6.55 Angol nyelvoktatás.  
 7.30 Operettársulatok.  
 8.55 Lóversenyeredmények.  
 9 Zongora-mélyhegedű szonáták.  
 10 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek  
 Majd Cigányzene. (Sovánka N)

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.

Beleért. kiadó: Az kiadóhivatal vezető

DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

**Ejjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap  
 délután nyitva  
 október 21-től október 28 ig.  
 dr Makray László  
 Gyarmati Emil  
 gyűjvőszertára.

Fehérnemű és harisnya  
 stoppolás, varrás és himzés**SINGER VARRÓGÉPPEL****SINGER FÜKÜZLET MINDENÜTT****SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. -TARS.**

Baja, Erzsébet királyné ucca 10.

**Rózsá**

burgonya 9 P.  
 fejeskáposzta

a legolcsóbb napi áron

**STEIN** Patak u. 7.  
 Telefon: 134.

### Csapófészek rendszer. Állami ellenőrzés. Törzskönyvezetés.

Budapesti és Vidéki Fajbaromfi tenyésztők és Értékesítők Szövetkezete, Budapest Iroda I, Budakeszi ut 45 a tel: 640-67, közp. telep II, Törökvesz dűlő 6941 hr 83-as villamos Kadett iskolai megálló. 1500 drb. magashozamu Leghorn, Rhode island red és nemesített parlagi tojó. Azonnali szállításra ajánl impo táit 6 hónapos Leghorn kakast a P. 12. 4 hónapos Rhode kakast a P. 8. 11 hónapos Rhode kakas a P. 26. Már most előjegyezhetők: Leghorn, Rhode és nemesített parlagi tenyész tojások, napos csibék és növendék álatok. Nálunk vásárolt tojást önköltségen keltetünk.

Quarzfény kezelés. Tagoknak kedvezményes árok.

Még nem Csodálom, pedig egész  
 tudja? Baja és környéke meg-  
 győződésből mondja,

hogya a belvárosi  
 plébániával szem-  
 ben levő

**Gondviselés**

temetkezési vállalat  
 legszebben, legolcsóbban  
 temet, szállit és exhumál.

**K-A-L-O-R**

a kályhák királya. Szén és kox tüzelésre  
 használható. Kiválóan alkalmas a

**pécsi brikett eltüzelésére**

Előnyösen **UTRY**-nál Erzsébet kir. 38.  
 beszerezhető Telefon: 280. sz.

**Szörme áru**

raktáramat téli idényre dusan felszereltem  
 és szörmebundák 150 pengőtől felfelé  
 mérték után kaphatók.

Elvállalok minden szörmebunda át-  
 alakítást és javítást igen jutányos áron.

**Holzer szücs**

Erzsébet kir.-né ut 24.

**Legolcsóbb bevásárlás**

rajzszér-,  
 irószér-,  
 töltőtoll,  
 töltőtollkinta,  
 Faber és  
 Hardtmuth  
 iron,  
 törlogummi,  
 kréta,  
 Pastell-iron,  
 ecset,



**U · J · E · L · E · T**  
**N · Y · O · M · D · A · R · T**  
**BAJA**

festék,  
 vegytinta,  
 rajztabla,  
 vonalzó,  
 háromszög,  
 szivacs,  
 rajzszeg,  
 pecsétviasz,  
 Leonchardi  
 Müller  
 tinta stb.

Nagyválaszték a legfinomabb dobozos levélpapírokban,  
 üzleti- és beirókönyvekben, mesékönyvekben, selyem- és  
 bőrkötésű emlékkönyvekben, diszművekben, mindenszinű  
 selyem- és krepp-papírokban, mérnöki vázlatpapírokban.  
 hus-, zsír-, vajcsomagoló-papírokban stb. stb.

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

**Külön játékaru-osztály!**